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Resumen Clase 0.5

= Funcién derivable en z,: Diremos que f : (a,b) — e (cos(z)) = —sin(x)
R es derivable en el punto z, € (a,b) si existe el .1
limite: o (In(x)) = =
° ez [— e$
Py = 1 1) S@0) -
o T—To T — o ° (Cte) =0
O equivalentemente: = Reglas de derivacién: Se obtienen a partir de las

propiedades de los limites:

f(zo+h) = f(z,)

f(zo) = lim
(o) =35, h o (f+9) (o) = f'(xo) + 9 (x0)
= Funcién derivable: Diremos que una funcién f : o (f-9) (o= f(25)9(x0) + f(0)g' (x0))
a,b) C R — R es derivable, si es derivable para
o 2o € (a,b) . (f) (2g) = f'(xo>g<xo>(— J);gmg'(mo)
g 9\ Zo
= Derivadas conocidas: Algunos resultados tipicos
son: = Regla de la cadena: Sea f diferenciable en z, y
, sea g diferenciable en y = f(x,), entonces go f es
e (z) =1 diferenciable en z,, y ademas:
o (z") =nan!
o (sin(x)) = cos(x) (go f)(xo) = g'(f(x0)) - f'(0)
P1. Calcule las derivadas de las siguientes funciones utilizando las reglas béasicas
a. f(z) =a2*+32% 6 g. f(x)zi—i—\/f%—tan(m)—i- :
b. f(z) = (a+2)Wa—z N tan(x)
c. f(x)=tan(x) h f(z) 22in(z)
11 AT
d. — - = cos(x)
2 . e’ + sen(x
. fa) = —2 ) =
x — sen(x) xe
22° + 4x e’cos(x)
f. = i - = T\
/(@) cos(x) J- f@) 1 — sen(x)

P2. Calcule las derivadas de las siguientes funciones utilizando regla de la cadena
a. f(z)= e c. f(z) = sen?(x)

b. f(z) = (2® + 42 + 6)4 d. f(z) = V323 + 4z
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e. f(x)= W h. f(z) = ptan(z?)+a?

f. f(z) = sen(sen(z*+ 1)) i. f(z) =In(z +V1+ 22
2
: )= el
P3. Considere las funciones

cosh(zx) = e’
2

sinh(z) = © _267
_ sinh(x)

tanh(z) = cosh(x)

a) Derive cosh(zx).
b) Derive sinh(z).
¢) Use lo anterior para obtener la derivada de tanh(x). (use reglas de derivadas para fracciones)

P4. Calcule las siguientes derivadas por definicion:

b) h(z) =22+2 d) u(z) =In(x)
P5. Considere la funcién y estudie su crecimiento:

fz) =

In(x?)

I Hégalo por el método tradicional, el cual supone 1 < x5 y demostrar que f(x2) — f(x1)j0 6 /0, lo
cual nos habla de su crecimiento. Ojo con la paridad de la funcién, y ademas que intervalos debo
estudiar.

II Hagalo mediante derivada y su definicién, ;Te la sabes no?

P6. Calcule las siguientes derivadas:

2?2 — tan?(z)

fz) =

) 2x + sec(x)
b) U(x) = sin(z°®)) 4+ cos(x5"(@))
¢) g(z) = (cos(x))' s
d) h(z)= (wr_—k 2™ (zsin(3r) + 2v/3)
0) fla)=
f) g(x) = In[arcsin(y/x)? + cos(z)]
g) h(l’) — :L,arctan(l/z)

P7. Una particula se mueve por el eje OX de modo que su posicién estd dada por la formula

1
= e

donde a y k son constantes positivas. Determine la velocidad de la particula en funcién de ¢

P8. Estudie el crecimiento de las siguientes funciones
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P9.

P1o.

P11.

P12.

) ) = ) ) = o
$2 — 2T CC3
B fay =" d) f(2) = 35—

Sea f(z) =

a) Determine dominio, recorrido, ceros, signos y paridad de f

b

) Encuentre, si existen, asintotas verticales y horizontales
c¢) estudie crecimiento

d) Esboce el grafico de f

e) Estudie la inyectividad y sobreyectividad de la funcién f : A — R. ;Bajo qué condiciones f seria
biyectiva?

Derivacién implicita Encuentre la recta tangente a la curva de ecuacién, en un punto P, donde su
ordenada es nula,z > 0

ln(% + 22 +y) = sen(zy)

Gottfried Leibniz
Sea g(x) = e**
a) Demuestre que ¢'(z) = 2zg(z) y tselo para probar que
g (@) = 2(ng" V() + 29" (x))
b) Determinar una férmula para g1 (0) y calcule el polinomio de Taylor orden 6 , en torno a z = 0

Aporte
[R.P5]




